

# 佛法因果 梁皇寶懺 禮懺誦經 得以離苦

梁武帝篤信佛教，拜誌公禪師為師。他的皇后郗氏是個不信佛的人，常以惡心來誣害僧尼，一次郗氏更故意捉弄誌公禪師及他的弟子。郗氏30歲死墮蟒身，生前嫉妒心重又懷瞋毒惡心，動心出口猶如毒蛇。一天，武帝忽見巨蟒現形宮中，大驚，巨蟒遂開口：「妾是郗后，生前因懷惡心遭此惡業，全身惡臭，疼痛奇癢難耐，但請皇上慈悲誦經助超生，得以離苦。」梁武帝請示誌公禪師，誌公禪師就將郗氏墮入蟒身的因果告訴梁武帝，並且告訴梁武帝如欲救拔郗氏，就應大辦齋供，延請500位高僧啟建道場，親自禮懺誦經，求哀懺悔，這樣才能救拔郗氏出離苦海，超升天界。武帝聽了之後，心生歡喜，便依誌公禪師之言請來500位聖僧修建道場。因為武帝的誠心懇切，使得郗氏得以脫蟒蛇之體，獲天人之身。這500位高僧所宣說的10卷靈文就是後來的《梁皇寶懺》。經云：「不信因果，眾罪之上」。世間的一切皆因緣而生，既然深信因果，更應諸惡莫作、眾善奉行，福慧自然與日俱增。

參考資料 香港佛教聯合會《香港佛教》第664期

郵票



香海正覺蓮社 佛教寶靜安老院  
地址：新界粉嶺置福圍八號  
電話：2669-7123

郵寄地址

印刷品

## 慈善捐款方法：

1. 郵寄支票：把抬頭「佛教寶靜安老院」的支票及個人資料(姓名、地址、電話) 寄往新界粉嶺置福圍 8 號，本院院長收。
2. 將善款存入本院恒生銀行戶口: 280-112418-003，並把入數紙及個人資料(姓名、地址、電話)寄新界粉嶺置福圍 8 號，本院院長收。
3. 逕自把現金交到本院。本院收到捐款，定必發出正式收據，港幣\$100 或以上善款將可作扣稅用途，歡迎致電本院 2669-7123 查詢。